

## 情系重阳

长葛市第一小学 六(4)班 范佳琪

秋高气爽,万里无云,鸟儿叫,菊花点头笑。这不,我们又迎来了中国的传统节日——重阳节。重阳节是在农历的九月初九,因为“九九”是“久久”的谐音,所以又叫老人节。

漫步在回家的小路上,想着老师让我们开展的感恩活动。此刻,老师教导我们的话语萦绕在我的脑海里:“要孝敬长辈,做一个懂得感恩的孩子。”

于是我向爸爸妈妈提议,今天去看望姥爷。想着姥爷那沧桑的面容,斑白的双鬓,这是无情岁月残留下来的痕迹呀!

平时,姥爷是那么爱我,一直把我视为掌上明珠,捧在手里怕掉了,含在嘴里怕化了。可是,我从来没有为姥爷做过一件事,我是不是应该感恩姥爷、回报姥爷、孝顺姥爷呢?对了,姥爷每晚都有边喝茶边看电视新闻的习惯,我若是给姥爷泡一杯茶,姥爷该多开心呀!

晚饭过后,姥爷仍像往常那样坐在沙发上看电视。我连忙跑进厨房,烧了一壶开水,又取出一个茶杯,放入姥爷最爱的大红袍,再用开水冲泡。顿时,一股清香扑鼻而来,好香呀,难怪姥爷这么喜欢喝大红袍!

我小心翼翼地端着茶杯来到姥爷身边,恭恭敬敬地说:“姥爷,请您喝茶吧!”姥爷抬起头,很惊讶地看着我:“孙女儿给我泡茶啦!”我笑着说:“是的,姥爷,快喝茶吧!您要再不喝的话,这茶就凉了。”姥爷忙转过身来,接过我手中的茶杯放到嘴边,眯起双眼,深吸了一口气:“真香呀,真香……”姥爷轻轻地抿了一口,竖起大拇指,啧啧称赞:“好茶!好茶!”

姥爷放下茶杯,捏捏我的小鼻子,眉开眼笑地说:“今天太阳打从西边出来啦,孙女儿给我泡茶喽!”“哎呀,姥爷,您平时那么疼爱我,我却没有为您做过一件事,今天是重阳节,我正好借今天这个机会来孝敬您!”姥爷乐得合不拢嘴,笑得眼睛眯成了一条线,我的心里美滋滋的,有种说不出的兴奋。

窗外,风轻轻摇动树枝,叶儿慢慢律动,在风中优美的舞蹈。沙沙沙,仿佛一串爱的音符,奏出生命中最和谐、最美妙的乐章。

(辅导老师 孟慧娟)

## 小鸭子得救了

长葛市坡胡镇水磨河小学  
二(2)班 程雯慧

阳光明媚的一天,小鸭子兴高采烈地出去玩,一不小心掉进了坑里。坑太深,小鸭子怎么努力也爬不出来,急得团团转。小鸭子大喊:“谁来帮我?谁来帮我?”

小猴、小象、小熊听见小鸭子喊的声音都跑了过来。小熊摸摸脑袋却想不出办法来。小猴找来一根棍子,它用尾巴倒挂在树上,对小鸭子说:“你别着急,快抓住棍子。”可是,小鸭子的翅膀抓不住棍子怎么办呢?小象看到旁边有一条小河,灵机一动,想出办法来。它用长鼻子吸足了水,向坑里灌水,来回跑了好几趟,坑里的水慢慢的升高了,小鸭子得救了。

它游了出来,激动地说:“谢谢你们救了我,今天多亏了你们!”小象说:“不用谢,朋友之间要互相帮助。”

从此,这群小伙伴的友谊更深了。  
(辅导老师 胡晓敏)

## 难忘的实践生活

长葛市第一初级中学 七(16)班 栗欣语

山没有悬崖峭壁就不再险峻,海没有惊涛骇浪就不再壮阔,河没有跌宕起伏就不再壮美,人生没有挫折磨难就不再坚强。一次实践教育活动让我难忘,使我成长。

当天,我们刚到营地,第一件事就是套被子。虽然教官已经展示过如何做了,但我们实践起来却是一点儿也摸不着头脑。刚想放弃,却想到教官的话:令如山、律如铁。我们互相帮助,立即行动起来,两个人一组,一个人提住被套角,另一个人钻进被套里,把被子全部揉进去,将被子角放在另一个人手里,然后抖一下,看看有无折皱,最后把拉链拉上,叠起来,放在床脚,就大功告成了!剩下的就简单多了,不到半个小时,我们整个宿舍就都完成任务了。

接下来,教官让我们站军姿。“五分钟军姿开始!”说罢,教官就开始计

时。风很清爽,阳光也十分温和,可我快要坚持不住了,脚掌很不舒服。无奈之下,我趁教官不注意的时候把脚往右动了一下,真舒服,仿佛全身经脉都打通了。突然,教官的声音响起,“好,时间到,放松一下。”这个漫长的过程终于熬过去了。我一下子坐在地上,觉得浑身上下都是酸的。

进入训练以后,我还当了小值日生,帮同学们打饭,每次吃饭,我一点粮食都不浪费。因为我知道,每一粒粮食都来之不易。大家都是吃多少打多少,食堂里做的饭,也是符合身体所需要的营养。

到了分别的时候,同学们都依依不舍地向教官挥手告别。这次实践活动训练时间虽短,却将我们这个集体紧紧地凝聚在一起,把团结和责任永远刻在了我们的心里。

(辅导老师 丁娅)

## 军民鱼水情 致敬子弟兵



长葛市长社办事处八七小学 六(2)班 安欣然  
(辅导老师 刘小丽)

## 我爱我的祖国和家乡

长葛市第三初级中学 八(3)班 薛钰

在我很小的时候,“中国”这个词便在我的心中留下了深刻的印象。望着那绘满群山大河的山川地形图,祖国那气势磅礴的高山峻岭,那蜿蜒曲折的长江黄河就深深地烙在了我心里。

记得在网上看过这样一个视频,一位带着红领巾的小学生正走在上学的路上,临近学校门口时,听到了国歌响起,随后便看到了五星红旗冉冉升起,他没有继续走下去,而是停下了脚步,面向国旗,立正站好,敬着少先队礼,一直到国旗升到旗杆顶端,国歌唱完,他才又开始向学校跑去。少年兴则国兴,少年强则国强。我们也应该像视频中的少年一样,从骨子里流淌着对祖国的深切热爱,努力学习,报效国家。

在我的记忆中,依稀记得爷爷奶奶给我讲的过去的事情。爷爷奶奶口中的家乡,与现在相比,有天壤之别。那时候低矮的房屋散落在路旁,村子里是泥泞的石板路,人们采购物品都需要按计划供应,买米面要粮票,买布要布票……那个年代,孩子们连学可

能都上不了,能上学的孩子们,每天放学后也得帮着家人干农活。

现在,村里下雨后,人一踏过就溅起水花的坑洼泥泞道路,变成了风景宜人、绿树成荫的柏油路。陈旧低矮的房屋也都被错落有致的新房所取代,连天然气、农家书屋、健身广场等设施也都逐步完善,家门口的大型超市商品应有尽有。村里的个体和私营企业热闹非凡,各种运输车辆不停在乡村公路上穿梭。

我的家乡还是一个普通的小乡村,它没有现代化大都市的繁华,但它也在不断地发展变化,犹如一个懵懂的孩子渐渐成长为一位风华少年,美丽乡村振兴的画卷正缓缓拉开,我在心里衷心的祝愿家乡越来越美好,祖国越来越昌盛。

我爱伟大的中国共产党,我爱可爱的祖国,我爱美丽的家乡。青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华,我们作为新时代的少年,要不负韶华,勤奋学习,努力使自己更出彩!

(辅导老师 谷宏亮)



## 长葛专版

许昌报业传媒集团 联合  
长葛市教体局 主办

## 许昌特产

### 鄢陵花卉



鄢陵蜡梅 资料图片

鄢陵素有“花都”“花县”的别称,其花卉栽培历史悠久,始于唐代,兴于宋代,盛于明、清时期,古有“鄢陵蜡梅冠天下”之盛誉,今有“江北花卉数鄢陵”之美名。

鄢陵泉甘土肥,属暖温带大陆性季风气候,是南花北移、北花南迁的过渡区,适宜栽植各种花卉。20世纪80年代中期,鄢陵县以姚家、靳庄、西许、河西杜等村为代表,涌现出一批养花重点户、专业户和联合体,外地客商到鄢陵购花者络绎不绝。至1984年,花卉生产已遍及全县11个乡(镇)的100多个村庄,全县建立苗圃36个,形成种植专业户1500多户,种植面积167公顷,品种400多个,苗木1600万株。产品远销全国20多个省、自治区、直辖市。1986年11月,鄢陵县举办首届花卉盆景展评赛,该县内外582个单位和个人的2787盆盆景展出,参观人数达3万多人次。

进入新世纪以来,鄢陵县先后被国家评为“中国花木之乡”“全国花卉生产示范基地”“全国重点花卉市场”等称号。人们对花的欣赏、美的追求愈加强烈,花卉消费和植树热情日益高涨。如今,鄢陵县花卉种植面积发展到70万亩,形成了绿化苗木、盆景盆花、鲜花切花、草皮草毯4大系列2400多个品种,产品销售覆盖全国30个省(区、市),成为全国最大的花木销售集散地。

(晨小)



鄢陵花博园中心广场的彩色花篮 资料图片